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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 5a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 11 de maio de 2023. Pediu ao

r

Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Justificando a falta dos vereadores Manoel e 
Fernando por motivos maiores, passou para o pequeno expediente e pediu

r

ao Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: I. REQUERIMENTO N° 32/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A REFORMA OU 
SUBSTITUIÇÃO DO TELHADO DA QUADRA DO COLÉGIO SÃO 
MIGUEL, DE AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA. II. REQUERIMENTO N° 33/2023, REQUER AO PREFEITO 
QUE SEJA PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE UMA REDE DE 
PROTEÇÃO NA QUADRA DO COLÉGIO SÃO MIGUEL, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. III. ATA DA 5a 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA nor 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Cump*imentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto e 
ouvintes da reunião. Parabenizando a vereadora Alexandra por seu
aniversário, falou do seu requerimento que solicita do poder executivo a 
instalação de câmeras de segurança na cidade, deixando a população da 
mesma mais segura. Citando açõçs-^o poder executivo, agradeceu e se 

.CARIAS G ^ S S ^ E R E IR A  DOS SANTOS: Facultou a

! Qit̂ odéiíbaqi 
2o Secretário
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palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, ouvintes e espectadores a reunião. 
Parabenizando a vereadora Alexandra, iniciou seu pronunciamento falando 
do seu pedido atendido pelo gestor Gildo da compra de uma roçadeira para 
ajudar na manutenção das estradas do município. Falou, também, sobre o 
início da instalação de um calçamento nas proximidades do Restaurante das 
7 Irmãs no distrito de Insurreição, calçamento esse prometido 
anteriormente por muitos outros políticos. Solicitou, em seguida, a 
construção de um ponto da Secretaria de Ação Social no distrito, o que, na 
sua visão, beneficiará grandemente a população. Citando o maquinário 
adquirido pela atual gestão para a retirada de documentos por parte dos 
populares, cumprimentou funcionários municipais e população presente no 
recinto e se falou, novamente, de políticos que começam a aparecer na 
cidade apenas com a aproximação do período eleitoral. Citou o problema 
na obra do calçamento que liga a cidade ao sítio Brejo Velho e o que a atual 
administração tem feito para resolvê-lo. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da casa, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
questionando a forma como os calçamentos vem sendo instalados no 
município, apresentando uma imagem que mostra a areia usada nos 
mesmos. Ainda questionando a qualidade de tais obras, ou a falta dela, 
citou reclamações de populares quanto a situação das estradas no 
município, expressando sua preocupação com a chegada do inverno, 
brevemente. Disse que, enquanto legislador, vem fiscalizando as obras na 
cidade, o que, na sua visão, não tem mudado muita coisa. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 
minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o
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iniciou sua fala engradecendo a Deus por mais um dia e parabenizando a
vereadora Alexandra pelo seu aniversário. Afirmou que em seu primeiro
pronunciamento falará apenas das suas ações como legislador em prol do
povo saireense, citando, em especial, a causa animal e sua contribuição
para com a mesma. Falou, também, sobre seus requerimentos em discussão
na casa, um deles que solicita do poder executivo a substituição do telhado
do colégio municipal, bem como a instalação de uma rede que impossibilita
que as bolas atinjam o novo telhado, aumentando, assim, o tempo de
durabilidade do mesmo. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA:
Parabenizando o vereador por tais requerimentos, falou vivências do
mesmo enquanto aluno do colégio e o uso da quadra. Citou um episódio
envolvendo o popular conhecido por Capeta que tinha sua residência
atingida por bolas vindas da quadra citada, o que muito o incomodava.
Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar em se pronunciamento.
Deixou, antecipadamente, seus parabéns a todas as mães do município,
agradeceu e se despediu cumprimentando populares e amigos. -
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais
vereadores, população presente, ouvintes e espectadores da reunião.
Citando a falha no som da presente sessão, que logo será regularizada,
parabenizou a vereadora Alexandra pelo se aniversário, expressando sua
admiração a mesma. Prestou homenagem, também, ao senhor Manoel
Calango, pai de figuras conhecidas na cidade, ele que tem enfrentado
alguns problemas de saúde e que tanto orgulha a comunidade saireense.
Citou seu trabalho de pesquisa que logo publicará quanto a quantidade de
pessoas, homens e mulheres, que possui a missão de ser benzedeiro no
município, missão essa que grande parte da comunidade acredita, inclusive
pessoas de diversos grupos da cidade. Ainda falando de eu projeto que visa
reunir importantes crenças da comunidade saireense, parabenizou as mães

importantes papéis da vida
vida do filho, estando ela
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viva ou não. Para encerrar, pediu que todos respeitem a autoridade da sua 
mãe. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da casa, 
ouvintes e espectadores. Agradecendo as felicitações por seu aniversário, 
iniciou seu pronunciamento questionando, mais uma vez, problemas no 
transporte escolar do município, algo preocupante, na sua visão, 
relembrando acidentes acontecidos em cidades vizinhas. Concedeu um 
aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Citou reclamações 
de alunos sobre o transporte escolar na cidade, principalmente quanto as
inúmeras vezes que quebrou.- ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Agradecendo pelo aparte, disse entender que erros podem acontecer , mas 
na quantidade vista é preocupante. Parabenizando todas as mães pelo dia a 
ser comemorado no próximo domingo, agradeceu se despediu.- 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 
primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - OZEIAS CAETANO DA
SILVA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou os vereadores, servidores da casa, ouvintes e 
espectadores da reunião. Citando as falhas no som da reunião, iniciou seu 
pronunciamento agradecendo por mais um dia e expressando seu voto 
favorável às matérias em tramitação na casa. Parabenizou, em seguida, a 
vereadora Alexandra seu aniversário, expressando sua admiração pela 
mesma. Pediu que a secretaria responsável espalhe piçarro nas ladeiras da 
cidade, beneficiando, assim, a população. Pediu, também, que o poder 
executivo regularize a energia em partes do Loteamento Santana. Em 
seguida, fez o registro do atendimento que recebeu na unidade hospitalar da 
cidade, parabenizando o doutor Petrucio, em especial, e outros servidores 
da mesma. Agradeceu e se despediu parabenizando todas a mães da cidade, 
pedindo orações para a melhora do popular Manoel Calango. - OZEIAS 

TANO DA SILVA: Retornou a presidência ao vereador Zacarias. - 
PEREJfiA DOS SANTOS: Passou^palavra aos

^acaria^üêsse-Pérreira dos Santos
-Presidente-
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líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares presentes e 
ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento, enquanto liderança, 
falando sobre a Semana do MEI, evento a ser realizado na cidade com 
oficinas e palestras e que deve beneficiar diversos populares. Trouxe, 
também, a notificação da empresa que presta serviços na cidade quanto a 
construção do calçamento na via até o Brejo Vejo, mostrando que o poder 
executivo tem buscado a mesma para prestar esclarecimentos diante tantos 
problemas. Explicou os trâmites feitos no processo de licitação das 
empresas para tais obras, bem como o que será feito pela administração 
municipal para evitar que mais recursos sejam destinados à mesma para 
que seja gasto em obras com problemas, como tem feito. Disse que uma 
nova empresa passará a realizar as obras no município e que jamais pode 
ser dito que a gestão esteja realizando lavagem de dinheiro, uma vez que se 
quer pode ser escolhida a empresa para realizar tais obras. Concedeu um 
aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, expressou sua 
felicidade ao ver que o presidente tem reconhecido o trabalho que vem sido 
feito no município. Falou, também, sobre as dificuldades que sua família 
teve no seu nascimento, parto feito por uma parteira na zona rural. 
Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Para finalizar, disse que na próxima sessão a população 
saberá quem, de fato, realiza lavagem de dinheiro. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. -
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais
vereadores, ouvintes e expectadores da reunião. Enquanto liderança,
cumprimentou a popular Coríntia e, também, o ex vereador do município
Eduardo Afonso, ele que tanto beneficiou a população, principalmente no
ramo das energias na zona rural. Disse que a Compesa possui um
maquipário muito antigo, pqr>4sso é comum a falta de água na cidade.

vei<e a â %  ALEXANDRA REJANR D A  SILVA. -
Z a c a r ía sw s se M re ira  dos Santos jogé Q iu d itf ^ e ^ b o q ü õ tp í
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ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
expressou sua admiração para com Eduardo Afonso, pessoà de grande 
coração , independente de ser período eleitoral ou não.- OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e também concedeu ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, 
também expressou sua admiração ao mesmo, agradecendo todo apoio e 
força que ele o dá. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelos 
apartes, disse que Eduardo Afonso já foi secretário do ex prefeito Everaldo, 
hoje odiado pelo grupo do mesmo. Citou um episódio vivido pelo professor 
Edilson e a ajuda que recebeu de Eduardo, falando, novamente, da sua 
contribuição para a instalação de energia em diversas casas na zona rural da 
cidade. Disse ser preciso separar a pessoa física da política e que a 
comunidade tem estado em risco com as palmeiras-imperiais na avenida, 
principalmente os alunos do colégio municipal da cidade. Pediu, então, que 
a secretaria responsável realize o podamento de folhas das mesmas, 
evitando, assim, possíveis acidentes. Concedeu um aparte ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Disse que deverá ser preciso ser desligada a rede elétrica da 
cidade, uma vez que o maquinário utilizado na cidade não alcança tais 
folhas. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse 
ser importante que tal discussão continue nas sessões futuras. Agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Antes de 
passar para a ordem do dia, também expressou sua admiração para com o 
ex vereador e candidato a vice-prefeito Eduardo Afonso, fazendo o registro 
da sua presença na sessão. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES 
E SENHORA VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E 
VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS: I. REQUERIMENTO N° 
30/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA, NESTE MUNICÍPIO, 
DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA^OTAÇÃO, OS VEREADORES QUE

ACORD NEÇAM
Zacaria^ss^M re ira  dos Santos 

-Presidente-
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CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. II. 
REQUERIMENTO N° 31/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A AQUISIÇÃO DE ROÇADEIRA HIDRÁULICA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. III. 
ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu a 2a secretaria que faça a leitura do
SALMO. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: “Não*
tenha medo, pois estou com você; não desanime, pois sou o seu Deus. Eu o 
fortalecerei e o ajudarei; com minha vitoriosa mão direita o sustentarei.” 
Isaías 41 - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo 
todos os ouvintes e presentes na reunião, cumprimentou amigos e populares 
e encerrou a sessão, deixando marcada a próxima no dia 16 de maio, às 
19h.

( Primeiro Secretário)

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário )
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